

A Tagozati Szakértői Testület beszámolója 2019 - 2023

A Tagozati Szakértői Testület utolsó négyéves beszámolóját egy kis visszatekintéssel kezdem. Én magam 2005-től veszek részt a tagozati minősítő munkában, 2009 és 2018 között, mint a Minősítő Bizottság elnöke, 2018-tól a Szakértői Testület vezetője. Munkánk során megalkottuk a Minősítő Bizottság működését szabályozó ügyrendet, azt rendszeresen, az elvárásoknak és a jogszabályoknak megfelelően aktualizáltuk, utána jártunk az egyetemi kreditpontok rendszerének és a megszerezhető kreditpontokat hozzárendeltük a jogosultságokhoz. Az első időben havonta összeültünk és elbíraltuk a beérkezett kérelmeket, eseteként 8-at, 10-et. Ez az időszak volt a tagság feltöltése jogosultságokkal, akkor kerültek át a felelős műszaki vezetők és műszaki ellenőrök a kamara hatáskörébe ki tagként, ki nyilvántartottként.

Feladatunk volt és az ma is, a kérelmezők szakirányú szakképzettségének és a szakirányú szakmai gyakorlatának vizsgálata, illetve az egyenértékű szakirányú szakképzettség megállapítása, elbírálása.

Ezekre a tapasztalatokra és eredményekre is épült a 2018-ban megszületett a Magyar Mérnöki Kamara szabályzata a szakmagyakorlási engedélyezési eljárásban közreműködő szakértői testületek, valamint a szakmai címek elbírálásának eljárásrendjéről, és ennek 2. számú melléklete A szakirányú szakképzettség egyenértékűségének vizsgálatához tudományterület szerinti bontás alapján meghatározott, minimum kreditszámok összege a besorolásra nem alkalmas szakképzettségek tekintetében. Ez utóbbi ad támogatást a **„szakirányú szakképzettség” és az „egyenértékű szakirányú szakképzettség” megállapítására az építési szakterületen.** Az engedélyhez kötött szakmagyakorlási tevékenységekhez, jogosultságokhoz szükséges **„szakirányú szakképzettség”** megállapítását az építésügyi és az építésüggyel összefüggő szakmagyakorlási tevékenységekről szóló 266/2013. (VII. 11.) szakmagyakorlási kormányrendelet) szabályozza. Ez az évek során többször változott, hol meghallgatva észrevételeinket, hol nem. Álláspontunk szerint még további finomításokra van szükség.

A jogosultságokkal kapcsolatos részleteket a szakmagyakorlási kormányrendelet 1. melléklete „A szakmagyakorlási jogosultságokhoz szükséges képesítési követelmények, szakmai gyakorlati idők, továbbá feladatok, amelyeket az adott szakterületi jogosultsággal lehet végezni” tartalmazza. Ez a melléklet kiterjed a településrendezési és az építészeti-műszaki tervezés, valamint az e területekre vonatkozó szakértések, az építési műszaki ellenőri és a felelős műszaki vezetői szakterületek követelményeit.

2018-óta a jogosultságok és egyenértékűségek megállapítása a területi kamarák titkárainak hatáskörébe került, akik az Építési Tagozathoz tartozó jogosultságokat a területi tagozati szakcsoportok általunk megnevezett kapcsolattartó testületi tagok irányításával működő helyi testületek közreműködésével hozzák meg döntésüket.

Köszönettel tartozom nekik, akik nem csak a saját területi kamarájuk kérelmeit, hanem a szakcsoporttal nem rendelkező szomszédos vármegyék kérelmeit is elbírálják.

Az elmúlt négy évben a megbízott kollégák részéről vizsgált kérelmek száma 500 körüli számra tehető. Köszönetet kell mondanom ezeknek a kollégáknak, nevesítve Dr. Szabó Évának, Molnár Dénesnek, Helfrich Salamonnak, Selmeci Tamásnak, Koics Lászlónak, Kántor Miklósnak és Hlatky Attilának, valamint testületük további tagjainak. Ők, mint az I. fokú szakmai testület tagjai lényegében levették a II. fokú testület válláról a terhet és így oda évente egy-két esetenél több nem került.

Meg kell említenem, hogy a 266/2013-as kormányrendeletből kiesett jogosultságok nem kötelező elfogadására létrejött az MMK keretein belül egy Tanúsítási Szabályzat, melynek alapján a kamarai tag kérelmére elsősorban az előzőekben említett kollégák bírálata alapján a Magyar Mérnöki Kamara Tanúsítvány oklevelet bocsát ki, amely tanúsítja a kérelmező szakmai kompetenciáját. Ez utóbbiak megállapítására a Tagozat Elnöksége, Dr. Kiss Jenő irányításával eredményes egyeztetést folytatott a BME Építőmérnöki Karával és kidolgozta a tagozathoz tartozó tanúsítások rendszerét és ellenőrzi azok betartását. Ide tartozik a beruházáslebonyolítói jogosultsági kérelmek elbírálása is.

Ellenőriztük a beszámoló vizsgák követelményeit, vizsgaanyagát.

Megköszönöm a Tagozati Szakértői Testület tagjainak, Dr. Szabó Éva Ibolyának, Dr. Bozsaky Dávidnak, Forgács Dávidnak és Giba Tamásnak rendelkezésre állását is.

A testület nevében ezennel lemondunk tagságunkról és a mai szavazásra bízunk munkánk folytatását.

Bár a folytatásra én is jelölést kaptam, de a Jelölőbizottságnak már bejelentettem, hogy feladatomat átadom egy friss erőnek, akit majd a megválasztott új testületi tagok a szabályoknak megfelelően maguk közül választanak meg.

Köszönöm, hogy meghallgattak.

Bálint Péter
elnök